
Обгрунтування необхідності перегляду тарифу 
на послуги розподілу природного газу
ПрАТ «Новороздільське ГХП «Сірка»

Відповідно до Постанови НКРЕКП від 25.02.2016 № 236 Про  затвердження Методики визначення та розрахунку тарифу на послуги розподілу природного газу зі змінами та доповненнями, в даний час на підприємстві діє тариф на послуги розподілу природного газу __ 1,14 грн./1м3 (без ПДВ) затверджений Постановою НКРЕКП від 16.12.2020 № 2466, при замовленій потужності розподілу природного газу – 6,2 млн. куб. м.
Станом на сьогодні на підприємстві фактичні затрати не відповідають тарифним, а саме:
· збільшились витрати на оплату праці, що пов’язано із ростом мінімальної заробітної плати, середньої заробітної плати з розрахунку на одного штатного працівника, зайнятого у промисловості України та зі зміною індексу споживчих цін у середньому до попереднього року;
· збільшились витрати за статтею «Амортизаційні відрахування», у базовому 2021р. в порівнянні до показника врахованого при розрахунку тариф 
· враховуючи зміни прогнозних макропоказників економічного та соціального розвитку України на 2022рік, збільшилися витрати операційної діяльності;
· змінилася річна замовлена потужність у планованому періоді відносно попереднього періоду.

	Враховуючи зазначене, підприємство подає заяву на перегляд тарифу на послуги розподілу природного газу та відповідні документи із врахуванням вимог Методики розрахунку. 
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